. x> —8x+16
27.45 Calcula lim
x> x—4

Respuesta: 0

Solucién

Si sustituyes la x por 4, compruebas que en el numeradory el
denominador son iguales a 0, es decir, te queda la indeterminacion

0

0

Antes de tomar limites debes eliminar lo que provoca la
indeterminacion.

Haciendo las operaciones:

@ —8x+16_(x-4) (1) (x- 4)__(t w
x—4 (x—4) M

Ahora tomas limites: [im (x —4) =4—-4=0
x—4

27.46 Calcula hm( ~

-1 x—1 AulaFacil .com

Funciones racionales con pclinomios
Descomponemos en factores y simplificamos.

x% 2% -6x+12 X -2 -Bx+12 O
mzﬁ—— = lim, e e L Indeterminacion
= x°+3x-10 X32 x* 4+ 3x-10 0
oo -Bxe12 . (x=2)(X-8) 2§ 2
lim = lim = lim ——=—
X—>2 32 4+ 3x—10 x—2 (><~ 2)(X + 5) x—32 X+6 7

Funciones racionales con raices
Multiplicamos y dividimos por elconjugado de la raiz.

Jx2+5 -3 : x2+5-3 0 ez

xlu_r)nz = 7T = Xll_n)12 ¥ Indeterminacion
. (4x7+5—3)(v><2 +5 +3) ; 2 -4 . (><+2)(x—2)

1 = |l 1 =
X2 (x* - (Jy +5+3) x5>2 (x* -QX)(JX +5+3) T %52 X (x- 2)(Jx2+5+3)
lim (x+2) i- 1

12 3

2 [ e5+9)



INDETERMINACION: %

Cuando solo aparecen funciones racionales, basta con descomponer
factorialmente el numerador y el denominador.

Ejemplo: lim > x* 1-Iim(x_l)("z+"+1)_|- Xz+x+1_§
SEMPI0 T o et le=d) A el 2

En aquellos casos en que aparecen funciones irracionales (radicales), basta con
multiplicar y dividir por la expresién radical conjugada.

Ejemplo:

x(1+ﬂ) lim x(l+ﬂ)_l|m(1+ﬂ) 2

lim

x=0 1 J1 X 0 I-VI-xf+4l-x) =0 1-1+

) lim X3
LR e

s “=x. .0 X x(x=1) X a1 1

2) alc’-’fi x=+x-z 0 L’.‘i 0D - AN G ) 3




(x*+1F -3x? +3 x4 7?4 1-3x7 43

= lim

lim

X - X—am P
ﬁ_£+i =Lt
4 4 4 z 4
lirm 2 X lim X7 x
xomn w3 0§ x| 5
Py x
1 1 4
rete 1-0+40
1 5 o-0
m m
Efectda:

2x%2 +5x+3
lim(Vvx+2—-+vx—-2) b) li
a)xl_!g( * x=2) b) X3+ 202 + 2x + 1
. 3—Vv4+x
c) lim———
x~»5 Xx—5
Efectla:
2x% — 14x2 + 12x :
I b)lim —————
a]xl_l.?xg—lﬂxg—FZ?x—lS x=0l—+vV1l—x
cjlim”{_ d;,umf_f

e)lim/2x2 +3x — 2 —/2x2 + 2

X—*00



Limites

: 2x
Problema 5 | lim
| , D20 + x+1-y X —3x+1

Solucién Re—escribinémos
X

22 + x+1—x2 —3x+1 -
2x(\/2x2+x+1+\/x2—3x+1)

(\/2x2+x+1—Jx2—3x+1)(«/2x2+x+1+\/x2—3x+1)

2x(\/2x2 + x+1+ X2 —3x+1) 2x(\/2x2+x+1 +Jx2—3x+1)

(“\/2x2+x+1)2 —(m)z X +4x

Menor grado en x.
2(x/2x2+x+1+«/x2—3x+1) 2(\/1—+\/ﬁ)

=1

x+4 e
x*—16
lim ———— — factorizando numerador y denominador tenemos:
x—=2 x° — 8
x1—-16 (x—2)(x*+2x%+4x +8)
lim ————— = lim

x=2 x3—8 =2  (x—2)(x?+2x+4)

y (x*+2x*+4x+8) 2°+212)*+4(2)+8 32
#5 (x2t+2x+4) 224202 +4 12

8
3



